

Violento temporal de lluvias en Alicante

Alicante.—Llueve torrencialmente en la capital desde las tres de la tarde. Las calles principales de la ciudad quedaron completamente anegadas.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

En el Instituto español de Hematología y Hemoterapia



El ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, en el acto de imponer la Cruz de Beneficencia a uno de los donantes de sangre, guardia de la Policía Armada (Foto Vidal).

Norteamérica se opone a la ruptura de relaciones con España

Una Comisión de su delegación prepara la declaración oficial de esta postura

Que será entregada a la Comisión Política y de Seguridad de la ONU

Nueva York.—La delegación de los Estados Unidos en la Asamblea de la ONU, ha designado a cuatro de sus miembros para que formulen una declaración oficial, en la que se manifieste la oposición de Norteamérica a toda acción coercitiva contra España.

Los cuatro miembros designados son los senadores Connally y Wendenberg, presidente y miembro, respectivamente, de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Alta Cámara, más John Dulles y A. Stevenson.

Su misión es la de formular la respuesta de los Estados Unidos a las mociones de ruptura de relaciones con España.

La actitud de la delegación estadounidense se califica como de oposición unánime a la propuesta polaca, que es la ruptura de las relaciones diplomáticas, y a la de Rusia Blanca que pretende ampliar tal ruptura a las relaciones económicas y a las comunicaciones de todo género.

La declaración que prepara dicha comisión de la delegación norteamericana, será presentada ante la Comisión Política y de Seguridad en la que ha de discutirse el tema español. (Efe.)

Los cuatro puntos de la postura norteamericana.

Nueva York.—Según afirman los círculos bien informados, Estados Unidos, han llegado a la determinación de reafirmar su actitud anteriormente expuesta, de condenar al Gobierno del general Franco en España; pero, al mismo tiempo, de estar decididos a no mezclarse en unas actuaciones precipitadas, que puedan fracasar o ser motivo de desórdenes, declara la Agencia United Press.

Según algunos informadores, los delegados norteamericanos en la reunión del Comité Político, se declararon por el momento, firmes en su programa

Trascendencia de un acto que da solución a un importante problema salmantino

Una operación crediticia en favor de la Cooperativa Ladrillera de Tejares, gestionada por la Obra Sindical «Cooperación»

La Obra Sindical «Cooperación» de Salamanca, en la que forma la Cooperativa Ladrillera de Tejares se halla encuadrada, atenta siempre a los problemas de los organismos de su dependencia, tomó a su cargo la gestión conducente a solucionar el problema que dicha Cooperativa tenía planteado, de dar a la misma la posibilidad de un mayor rendimiento y un incremento palpable de su producción, mediante la adquisición de maquinaria y medios suficientes a tal fin.

Las gestiones de la Obra Sindical de Salamanca, tuvieron la más feliz acogida por parte de la Unión Nacional de Cooperativas Industriales, que realizando un esfuerzo trascendente, prestó su apoyo a la Cooperativa de Tejares, que hacia tal fin, precisó para liberar a la Unión Nacional y garantizar la continuación económica de la Cooperativa, el conseguir la correspondiente operación crediticia a través de organismos estatales de carácter social.

Y así, llevadas a cabo las gestiones pertinentes, y merced al criterio que hoy preside la función de todos, estos organismos, la operación quedó concertada y en las últimas horas de la pasada semana se llevó a feliz término, con la entrega a los Cooperadores salmantinos del cheque de la misma, acto sencillo, de carácter profundamente fraterno, realizado en el despacho de la Subsecretaría de Trabajo, ante el propio don Carlos Pinilla, que presidió el mismo. Los cooperadores salmantinos guardarán siempre el más grato recuerdo de la acogida a ellos dispensada por las personalidades y jerarquías que han intervenido en dar solución a su problema y del acto de tan trascendente significado y de tan palpable beneficio social.

Con el subsecretario de Trabajo, ilustrísimo señor don Carlos Pinilla, asistieron al mismo, el jefe de Resseguros (organismo que ha aprobado la operación), don Joaquín de la Vega; el abogado del Estado, señor Costi; el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas Industriales, don Luis González Abella; el jefe de la Obra Sindical «Cooperación», de Salamanca, don Mariano Aniceto Galán; el jefe de la Junta Rectora de la Cooperativa Ladrillera, don Bienvenido Sánchez y el jefe del Departamento de contabilidad de la Unión de Cooperativas, don Joaquín del Rey, a más de los cooperadores comisionados a tal efecto.

Nos complace en resaltar este nuevo éxito de la Obra Sindical de Cooperación de Salamanca, que tan grata acogida ha tenido siempre ante los organismos que, como la Unión Nacional de Cooperativas Industriales prestan su mayor atención a esta labor de carácter social, y, al propio tiempo, felicitamos con todo cariño a la Cooperativa Ladrillera de Tejares, a la que tan grandes éxitos, podemos augurar.

Nota de la Delegación provincial de Educación Popular

Teniendo en cuenta el horario de confección y cierre de edición, a que se han de sujetar los diarios de esta capital, para cumplir las disposiciones relacionadas con las actuales restricciones de energía eléctrica, y con objeto de no causar trastornos, ni a las Redacciones ni a las Administraciones de los periódicos, así como para seguir atendiendo, como hasta el presente, a los distintos organismos y dependencias oficiales, la Delegación de Educación Popular, ruega, por la presente, a todos estos centros, que procuren enviar sus notas durante las horas de la mañana, única forma de que no queden desatendidas o postergadas para el día siguiente.—El secretario provincial en funciones de Delegado.

Asamblea General pidiendo el aislamiento diplomático y comercial de la España de Franco y el problema español en términos generales. La impresión recogida entre los delegados reunidos es que la mayoría de los representantes estuvieron de acuerdo en que no deben apoyar la moción polaca a favor de la ruptura de relaciones diplomáticas colectivamente con el régimen del general Franco. Se continúa en cuarta plana.

Jorge VI inaugura las sesiones del Parlamento británico

Annuncia el propósito de su Gobierno de retirar, en breve plazo, las fuerzas de ocupación de Austria

Y DE INTENSIFICAR EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS PARA EL EJERCITO INGLES

Londres.—Cinco mil policías británicos se encargarán de la custodia de Su Majestad el Rey Jorge VI de Inglaterra, cuando este se dirija a Westminster con objeto de asistir a la apertura de las sesiones del Parlamento.

Esta medida ha sido tomada en vista de la posibilidad de que se produzca un atentado contra su vida, a consecuencia de las amenazas recibidas en el Ministerio de la Guerra, según informan algunos periódicos londinenses. (Efe.)

Discurso del Monarca. Londres.—En el acto de reapertura del Parlamento británico, el rey Jorge VI, dijo en su discurso de la Corona, en el que, entre otras cosas, dijo: Gran Bretaña espera que, en una fecha próxima, se concluya un tratado con Austria, que facilite la retirada de todas las fuerzas de ocupación de aquel país.

Refiriéndose a la reunión de Ministros de Asuntos Exteriores, el Rey manifestó que su Gobierno se anticipará en breve con los representantes de los Estados Unidos, Rusia y Francia, con objeto de discutir acerca del futuro de Alemania. Su propósito será el de establecer en Alemania unas condiciones que faciliten la implantación de la verdadera democracia y ofrecer seguridades y garantías al mundo contra cualquier intento de dominación.

Al referirse a la Asamblea general de las Naciones Unidas, Jorge VI, dijo: La política de

mi Gobierno será la de participar en todas las discusiones y reuniones de los demás organismos internacionales que han sido creados para conseguir la ayuda mutua y comprensión entre las naciones del mundo.

A continuación, dijo: Espero que los trabajos preparatorios de la Conferencia Internacional sobre comercio y empleo, que actualmente se llevan a cabo en Londres, dejarán establecidos las bases para el aumento del comercio internacional y para el plantamiento de un nivel estable y elevado del trabajo en los diferentes países del mundo. Mi Gobierno empleará todos sus recursos para que todas estas medidas lleguen a un feliz término.

El rey declaró que el Gobierno reconoce la urgente necesidad de asegurar determinada cantidad de voluntarios para el Ejército, y a este efecto se van a intensificar los esfuerzos para estimular el reclutamiento. La reorganización de las fuerzas territoriales, y de reserva se iniciará en fecha próxima.

Por último dijo el monarca que pedirá al Parlamento que apruebe un proyecto por virtud del cual se establezca el Ministerio de Defensa. (Efe.)

Discurso de Churchill. Londres.—El jefe de la oposición parlamentaria británica, Winston Churchill, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la situación mundial no ha mejorado y que, aunque la Gran Bretaña crea estar segura de que el Gobier-

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL INAUGURA EL INSTITUTO DE CUENCA

El señor Ibáñez Martín pronunció un discurso

Cuenca.—Desde primeras horas de la mañana la ciudad aparecía engañada con banderas y colgaduras, presentando un magnífico aspecto, con motivo de la inauguración del Instituto de Segunda Enseñanza, acto al que ha asistido el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; subsecretario del Ministerio, señor Rubio; subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz; señor rector de la Universidad Central y otras autoridades y jerarquías.

El comercio cerró sus puertas. En la explanada existente frente al Instituto, esperaban las autoridades civiles, militares y académicas, la llegada del ministro y demás autoridades. A las once llegó al edificio

el ministro y dichas jerarquías, a los acordes del Himno Nacional, y seguidamente pasó a la bellísima capilla del Instituto y el obispo de la diócesis efectuó la bendición de la misma, celebrándose seguidamente el sacrificio de la misa. A continuación, en el salón de actos, cuya presidencia fué ocupada por el ministro y autoridades, dió comienzo el acto inaugural, con la lectura, por parte del secretario del Centro, de la Memoria académica del pasado curso.

Un alumno recitó una salutación en nombre de sus compañeros y seguidamente, el director del Instituto, don José María Viqueira, relectivamente galardonado con la Cruz de Alfonso X, el Sabio, hizo la salutación en nombre del Claustro de profesores y de la ciudad entera, exaltando la intensa labor docente que se viene realizando en España, merced al impulso providencial del Caudillo, y dió las gracias por haber hecho la realidad la construcción del magnífico edificio que se inaugura hoy, tan completo y bien dotado.

A continuación, el ministro hizo entrega de los diplomas a los alumnos más aventajados, que les fueron concedidos en el curso pasado, y habló de la continuación del señor Ibáñez Martín, quien dijo que en el año de 1942 se colocó la primera piedra de este Instituto, que se inaugura cuatro años más tarde. Esto significa la continuidad de una obra que tiene para cada mes y cada año un afán, terminando su discurso con vitores, que fueron entusiásticamente contestados.

Hubo después exhibición de gnomónicas en el patio, y el ministro y autoridades recorrieron las distintas dependencias del nuevo edificio.

Se sirvió luego, posteada por el ministro, una comida a trescientos niños de la ciudad, y por la tarde, el señor Ibáñez Martín y séquito visitó la Catedral admirando sus innumerables riquezas, y, por último, asistió a una velada artística. (Logos.)

INAUGURACION DE UN CENTRO DE ALIMENTACION Y UNA COCINA DE HERMANDAD EN VITIGUDINO

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, ayer, a las seis de la tarde, tuvo lugar, en Vitigudino, el acto inaugural de un Centro de Alimentación Infantil y una Cocina de Hermandad, instalados por la Obra de «Auxilio Social», que con ello amplia eficientemente su radio de acción, continuando su perseverante y magnífica labor.

Asistieron al acto el secretario técnico provincial de «Auxilio Social», don Enrique Martín; con el asesor médico provincial, doctor Ledesma; el jefe del Departamento provincial de la Madre y el Niño, y varias otras jerarquías de la Obra así como las autoridades locales y jerarquías de aquella Jefatura comarcal del Movimiento.

En primer lugar se verificó la bendición de los locales por el muy respetable párroco de Vitigudino y seguidamente las autoridades y jerarquías recorrieron los distintos departamentos, elogiando lo perfecto de la instalación — la acertada adaptación de los locales, que cedidos por el Ayuntamiento, han sufrido modificación por obras cuyo coste se ha elevado a más de 65.000 pesetas.

A continuación se sirvió, en la Cocina de Hermandad, la primera comida, que ha sido sufragada personalmente por las jerarquías y funcionarios de la Obra, y finalizó el acto inaugural con un reparto de prendas diversas a todos los asistentes de Vitigudino, por valor de cerca de mil pesetas.

Con tal motivo hacemos expresión de nuestra reiterada y constante enhorabuena a «Auxilio Social», por la perseverante labor que viene realizando en uno de los desamparados de la fortuna.

Los funcionarios del Cuerpo de Prisiones expresan su agradecimiento al ministro

POR LAS DISPOSICIONES QUE DIGNIFICAN AL CUERPO

Madrid.—Esta mañana, una Comisión de funcionarios del Cuerpo de Prisiones visitó al ministro de Justicia para expresar su agradecimiento por las disposiciones dictadas en favor de la dignificación del Cuerpo.

El ministro manifestó que conocía personalmente los servicios, con abnegación y patriotismo, por tan dignos funcionarios, que, dijo, sin temor a hipérbole, son altamente beneficiosos, y les pidió continúen esta labor, para contribuir así al engrandecimiento de la Patria, según les

Siete fábricas incendiadas en Alemania, antes de que se las lleven los rusos

Estos trasladan a la zona de ocupación grandes contingentes de fuerzas para evitar el sabotaje

Berlín.—Antes de que fueran desmontadas y trasladadas a Rusia, siete fábricas alemanas han sido incendiadas en doce días. Del interior de Rusia han llegado importantes contingentes de fuerzas soviéticas para reforzar la vigilancia en los centros industriales de la zona alemana de ocupación soviética e impedir nuevos actos de sabotaje. Las autoridades rusas han iniciado una serie de razas en dicha zona y

Los comunistas franceses tienen 173 actas contra 161 del M. R. P.

Bidault presentará la dimisión cuando se reúna la Asamblea

París.—Los resultados oficiales de las elecciones del domingo para 592 de las 619 actas de la nueva Asamblea Nacional, son: Comunistas y pequeños partidos de la misma tendencia, 173. M. R. P., 161.

P. R. L., independientes y demás elementos conservadores, 101. Socialistas, 95. Radicales y demás grupos de la concentración de izquierdas, 62.

Se supone que Bidault presentará la dimisión de su Gobierno a fines de mes, cuando la nueva Asamblea elija su mesa. El Comité político del partido comunista se reúne el miércoles, en París, con el fin de determinar la actitud comunista en relación con la formación de nuevo Gobierno. El Comité Ejecutivo socialista se reúne esta noche. Por lo demás, todos los partidos están celebrando reuniones de carácter privado encaminadas a la fijación de su futura política. (Efe.)

Veinticuatro muertos en un accidente ferroviario

EN LA LINEA PARIS-ESTRASBURGO

París.—Veinticuatro personas han resultado muertas y veinte heridas, al producirse un choque entre un tren de mercancías y otro de viajeros, en la línea París-Estrasburgo, en las proximidades de Revigny Sur Ormain. (Efe.)

Violento terremoto en las proximidades de Lima

SETENTA PERSONAS HAN MUERTO A CONSECUENCIA DEL SEISMO

Lima.—Un violento terremoto, que se produjo en las primeras horas de la tarde de ayer, ha destruido cerca de la totalidad de los edificios de Molebamba, en las estribaciones de los Andes.

El corresponsal de la United Press informa que el Seísmo abrió grandes grietas en la tierra, de las que manaban gases que forman una densa neblina.

El terremoto fué sentido también en las poblaciones situadas al sur de Molebamba, como en Córdoba, Pomabamba y Carmuz, en las cuales se derrumbaron varios edificios.

La población de dichas localidades, abandonaron sus hogares para dirigirse al campo. Hay que lamentar víctimas, pero se desconoce el número.

El Gobierno ha tomado medidas para socorrer a los damnificados del terremoto en Molebamba. (Efe.)

Lima.—Setenta personas han muerto en el terremoto registrado en las estribaciones de los Andes; treinta de ellas en Pomabamba, y cuarenta en Carmuz. Habiendo desaparecido algunas de las víctimas entre las resquebrajadas del terreno. En Molebamba salían emanaciones de gases. (Efe.)

Rusia quiere enviar representantes a la India

Nueva Delhi.—En los círculos diplomáticos de esta ciudad, se informa que el Pandit Jawaharlal Nehru, vicepresidente del Gobierno Interino de la India, ha manifestado ante la Asamblea Central que el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, le ha expresado su deseo de cambiar representantes diplomáticos con la India.

Nehru declaró que Molotov lanzó esta oferta durante las conversaciones que sostuvo en París con su representante personal, Krishna Menon. (Efe.)

Gobierno civil de la provincia

SECRETARIA GENERAL Imposición de sanciones

Por este Gobierno civil se han impuesto en el día de hoy, las siguientes sanciones, en expedientes seguidos por la Fiscalía provincial de Tasas:

A don José Gabriel Matias Bernardo, vecino de Sancti Spiritus, por tenencia clandestina de aceite, 5.000 pesetas.

A don Manuel Sánchez Sánchez, vecino de Salamanca, por venta de carne de vacuno menor a precio abusivo, 3.000.

A don Sabino García García, de Cabeza de Bójar, por tráfico clandestino de aceite, 1.500.

A doña Adela Gómez González, de Fuente de San Esteban, por idem idem, 1.000.

A doña Leonides Sánchez Sánchez, de Calvarrasa de Arriba, por transporte clandestino de aceite, 1.000.

A don Nicanor Pérez Pérez, vecino de Casas del Conde, por compra-venta y transporte clandestino de cebada, 200.

A don Fernando de los Mozos de Dios, de Tejares, por tráfico clandestino de aceite, 100 pesetas.

A don Juan Ruiz Rodríguez, de Salamanca, por venta de carne adulterada, 100.

Salamanca, 12 de noviembre de 1946.—El gobernador civil,

Exposición aeronáutica en Inglaterra



En el aeródromo de la Compañía «Hadley Page», situado en Radlett (Inglaterra), se está celebrando una interesante exposición aeronáutica. En ella figura, entre otros muchos modelos de aviones, este denominado «Helicóptero, Owen W. 9», que es una versión del autogiro inventado por el ingeniero español señor La Cierva. (Foto Calpe).

Apertura del Círculo de Obreros

En tal día como hoy 13 de noviembre de 1896 El quinteto de ciegos que visitaba nuestra ciudad...

DIEZ AÑOS DESPUES

La temporada otoñal por el frío no parece que sea bien invernal...

LICORES ALTAMAS

Oposiciones a Auxiliares de Hacienda Convocadas 300 plazas para ambos sexos...

Bazar LASO MEDIAS

PASAJE Sa sirven bebidas y bocanitos

HERNIADOS IA HERNIA ES UN ENEMIGO que acecha y no respeta a nadie...

Sesión de la Diputación provincial

Ha quedado reorganizada la Banda de Música

Bajo la presidencia del señor Gutiérrez de Ceballos, y con asistencia de los vocales señores Lorenzo Cajal...

Seguidamente se conoció de numerosos asuntos, entre los que destacan, por su interés general, los siguientes:

Se concedieron pensiones de lactancia para niños gemelos Eduardo Vicente García, José Gómez Tocino, Ramón Alonso Prieto...

Se concedió prórroga a varios destajistas de caminos vecinales para terminación de las obras que han estado paralizadas por escasez de cemento.

Una historia de amor que toda mujer daría mil veces la vida por haberla vivido ALMA REBELDE

Comisión Inspector provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

Con conocimiento esta Comisión Inspector de haber sido puesta en circulación una hoja impresa de propaganda para venta a plazos de toda clase de artículos, vestuario, calzado, etc. etc.

DR. CAMISON OCUJISTA

HERNIADOS IA HERNIA ES UN ENEMIGO que acecha y no respeta a nadie...

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 12 de noviembre:

390 Premiado con 250 pesetas, todos los terminados en 90. Lea usted EL ADELANTO

DELEGACION MUNICIPAL DE ABASTECIMIENTOS

SUMINISTRO DE HUEVOS

En el día de hoy se procederá a la distribución del artículo expresado, y a tal efecto se hace público que, a los titulares de las cartillas de abastecimientos comprendidos en los números 1 al 1.500, del 12.001 al 13.500...

LA PRESENTACION

de las declaraciones mensuales de trabajadores con derecho a percibir el Subsidio Familiar, así como el pago de cuotas, deberá efectuarse en la Delegación de I. N. P. en los diez primeros días hábiles de cada mes.

CARTAS AL DIRECTOR

LOS ESTANQUES DE SALAMANCA

No se habían dado cuenta nuestros lectores de la existencia de multitud de estanques en la ciudad? Ciertamente exagera un poco nuestro comunicante al llamar estanques a los charcos que nos torturan en los días de lluvia.

Por ejemplo, en la acera de la calle del Concejo, frente al Casino, se hace el estanque con rapidez insospechada, y como éste tantos, tantos, que sería imposible catalogarlos.

Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario

Teniendo en cuenta esta Sección el nuevo horario de trabajo a que están sometidas las Empresas de esta capital, debido a las restricciones de energía eléctrica...

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han verificado en este Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Fernando López Cuevas, Lucía Martín Martín, Manuel José Hernández González...

La Provincia De Ciudad Rodrigo La Casa de Nogales adquirida para internado del Instituto

La mansión señorial que fue del ilustre historiador y publicista nuestro paisano don Dionisio de Nogales Delgado y Rondón, maestrante de Granada...

En la parroquia de Santa María ha sido leída la primera amonestación de los jóvenes Fernando Alvarez y Joaquín Sánchez. Nuestra enhorabuena.

De Ledesma Noticias

Se encuentran en esta don Jesús Rodríguez y señora, conocido industrial de Salamanca. Llegó de diversas capitales de España el novel matrimonio don Mario García y señora.

ALMA REBELDE Sentirá la emoción más profunda de toda su vida cuando los más grandes artistas dramáticos se aunen por primera vez...

TELECOMUNICACION Caja de Recluta núm. 57

Ordenado por la Superioridad el ingreso en Caja de los mozos del reemplazo de 1947, alistados por Decreto de 31 de mayo del corriente año...

El día 2 de diciembre próximo, a las nueve horas exactamente en la mañana, se encontrarán en la Caja de Recluta, sita en la Avenida de Alemania, número 32...

EGIDO ANDUJAR MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta de ONCE a DOS

TEATRO BRETON A las 7 y 10, 15 Estreno de la simpática película Aprovechemos la noche

CINEMA TARAMONA Desde las 5, proyección de la mejor película de Jorge Negrete, titulada Me he de comer esa tuna

Ofertas SE VENDE máquina de coser Singer industrial, sastre. Plaza San Justo, número 4. 2,2

Liceo: MAÑANA EL GRAN VENDAVAL (No tolerada para menores - (2)

ESPECTACULOS

CINEMA SALAMANCA.-A las 7, 15 y a las 10, 15. «JACK, EL DESTRIPIADOR» (no tolerada para menores), por Merle Oberon y George Sanders.

Orquesta Sinfónica de Salamanca

Por el presente se cita a todos los profesores componentes de la Orquesta Sinfónica de Salamanca para comenzar los ensayos del próximo concierto, en el local acostumbrado...

Adoración Nocturna

El turno XIII, que tiene por titular a San Juan Bosco, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, oficiándose la santa misa y oraciones especiales...

¡BACHILLERES! ¡MAESTROS! ¡PERITOS! OPOSICIONES A ESTADISTICOS TECNICOS

SUCESOS LOCALES

Un hombre gravemente herido A las cuatro de la madrugada de ayer ingresó en el Hospital provincial el vecino de Salamanca, Antonio Juanes Sánchez...

EGIDO ANDUJAR MEDICINA GENERAL PIEL - SIFILIS - VENEREO

EGIDO ANDUJAR

MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta de ONCE a DOS

Anuncios por palabras

VENTAS SE VENDE máquina de coser Singer industrial, sastre. Plaza San Justo, número 4. 2,2

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

COMIENZAN LOS PREPARATIVOS PARA EL PARTIDO CON EL VALLADOLID

El trascendente encuentro del domingo en Valladolid ha comenzado a preocupar a directivos, entrenador, jugadores de la Unión y aficionados. Cada uno de estos factores de nuestro fútbol ha comenzado sus cuidados para este acontecimiento. Así, en primer lugar, se ha dispuesto que todos los jugadores firmen una comparecencia en el Club antes de las nueve y treinta de la noche. Con este motivo estaba afirmado anoche el comité social de nuestro primer Club.

En cuanto a la dirección técnica del equipo, ha comenzado los entrenamientos. Ayer tuvo lugar el primero, que hoy se repetirá. Suave, para comenzar, pero largo, a base de cultura física.

Los aficionados, por su parte, además de dedicarse ya a cabales y comentarios, se apresuraron a disputarse los puestos en los dos autocares de que dispone la Unión para el domingo. El tramo en la "semana grande" del fútbol local.

LA UNION CREA LA SECCION DE BALONCESTO

Desde anoche quedó oficialmente constituida en la Unión su sección de baloncesto. Al frente de ella se ha colocado un hombre tan dinámico y entusiasta como Eurico Herrero. Este, con vista al próximo campeonato regional, ha formado, en principio, el siguiente equipo: Valiente, Ibaeta, y Amador González, para la defensa, juntamente con Manzanera, para el ataque, Castillejos, Colunga y Buznego.

El equipo de la Unión, con sus clásicos colores de camisa blanca y pantalón negro, jugará sus encuentros, siempre que le correspondiera escoger campo, en la pista de pádelas. Si queda campeón o subcampeón y, por lo tanto, tiene que tomar parte en el campeonato de España, ofrecerá su terreno de juego para dichos encuentros, marcando el campo, o bien hacia las gradas o en el lado de la tribuna, conforme se presente el tiempo.

No necesitamos decir cuánto nos alega esta nueva actividad deportiva, que esperamos se amplíe a otros deportes también necesitados de protección.

La más escalofriante historia amorosa de todos los tiempos surge a la vida plasmada en la pantalla por Orson Welles y Joan Fontaine. En

TENIS DE MESA

III campeonato de Salamanca, organizado por los Luises

Otra jornada más de este Campeonato, que, a medida que avanza, se hace naturalmente, más interesante, pues mejora en calidad y en emoción en las últimas rondas.

Buen partido el celebrado en primer lugar entre Bueno y Calvo, ambos de los Luises, que, por conocerse, hacen juego muy vistoso. Sin embargo, Calvo erró el modo de juego, pues aunque su fuerte es restar, con H. Bueno no se puede jugar así, ya que las pelotas devueltas por Calvo quedaban al mate ideal de H. Bueno. Así, éste se impuso en los tres primeros sets, logrando la victoria.

Jugaron después Rego y Conde, venciendo el primero, que desconcertó totalmente con su juego a Conde, y es precisamente con su saque, muy raro.

Rego, a continuación, jugó con Aymar. ¡Qué partido histórico estos dos jugadores!, de clásicas condiciones, especialistas ambos en el juego corto de pelota. Jugaron tantos de tres minutos, que ya es decir Venció Aymar por 3-1.

Emocionante partido el disputado por Almaraz y Soriano, del Circolo, y Helmiántico, respectivamente. Hubieron de jugar los cinco partidos, para quedar vencedor Almaraz en los últimos tantos.

Por último contendieron Pérez del San Pablo, con Reyes, del Educación y Descanso, venciendo el primero por 3-1. Así, quedan para las semifinales H. Bueno, de los Luises; Almaraz, del Circolo; Aymar, independiente, y Cruzate, Matanzas.

En días sucesivos vamos a hacer un ligero estudio de los distintos equipos que tomarán parte en este Campeonato de Salamanca. Así apuntaremos hoy algunas características de los integrantes del equipo de los Luises.

H. Bueno, actual campeón de Salamanca, en simples y dobles y quizá el jugador más en forma en este año; ya lo tenemos clasificado en las semifinales y mucho nos equivo-

caremos si no lo vemos en la final. Su potente mate de derecha es quizá lo más saliente de este gran jugador, campeón en los dos primeros campeonatos de Salamanca.

Calvo, jugador magnífico restando; pero que falla un poco en el mate; sin embargo en este campeonato tuvo la mala suerte de tener que eliminarse con H. Bueno, su compañero de equipo, si no hubiera llegado más adelante.

Sánchez, campeón de dobles del pasado año, formando pareja con H. Bueno, es un gran jugador, tanto devolviendo como matando, y esto, de drive y de revés, poco corriente en la mayoría de jugadores. Succumbió en su primer partido, con H. Bueno, por lo que no podremos juzgarle hasta las próximas competiciones de dobles equipos.

Completa el equipo Natio, actual campeón social de los Luises, quien actúa en este torneo por bajo de sus posibilidades, pues pasa por un momento de desánimo, que desearíamos fuera corto. Gran jugador, en corto, mata bastante bien de derecha, ha sido eliminado incomprensiblemente en este campeonato.

Por tanto, estos cuatro jugadores completan un equipo que tiene grandes probabilidades de obtener uno de los primeros puestos y no sería aventurado asignarles el campeonato.

Hoy se jugarán los partidos iniciales de dobles. Rego-Cruzate contra Bueno-Martínez. Hermosos Almaraz contra H. Aymar. Conde-Bejarano contra Ibaeta-Pacheco. Calvo-Natio contra Amós-Pérez. Buznego-Serrano contra Nárez-Albarrán.

libro de la familia

En él se deben registrar todas las variaciones de empresas sufridas por el trabajador que perciba el Subsidio Familiar.

ALMA REBELDE

La causa que ayer se vio en juicio oral se instruyó en el Juzgado de Valladolid y el hecho originó de la misma lo refería el Ministerio Público en la forma que pasamos a indicar.

TEJIDOS E HILADOS DE ESTAMBRE, S. A. (T.H.E.S.A.) BEJAR

Domicilio social: Avenida de José Antonio, número 29, MADRID

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

De conformidad con los preceptos del artículo 17 y demás concordantes de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta General Extraordinaria de señores Accionistas, para el día 29 del corriente mes, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social de Madrid, al objeto de deliberar y resolver sobre la propuesta del Consejo de Administración, para ampliación del capital social, que somete a la consideración de los señores Accionistas.

Tienen derecho de asistencia, los poseedores de cinco o más Acciones, siempre que, con dos días de antelación, depositen en la caja de la Sociedad o acrediten en forma ante la misma, el depósito en un Establecimiento de Crédito de las referidas acciones.

El derecho de asistencia es delegable en otro señor Accionista, comunicándolo, por poder especial o carta dirigida al Señor Presidente del Consejo de Administración.

Bejar, 7 de noviembre de 1946.—El presidente del Consejo de Administración, Leandro Cascón Pablos.

ATENCIÓN

No es una vaquería más, es la de siempre.

Ha llegado LUIS TRISTAN, de las montañas de Torrejavega, con dos nuevos vagones de vacas y novillas, recién paridas y próximas a parir. Se admiten cambios de éstas y demás clase de ganado. Pondrá a la venta un MAGNÍFICO EJEMPLAR digno de verse. Para verlas y tratar, calle Larga, 31, Arrabal, o Sánchez Ruano, 9. Teléfono 1767.

Teatro Educación y Descanso

HOY, estreno de la 3.ª jornada de LA MANO QUE APRIETA DEFENDERSE O MORIR

CINEMA SALAMANCA
A las 7,15 y 10,15 A PRECIOS POPULARES
Ultimo día de la emocionante película
JACK EL DESTRIPIADOR
No tolerada para menores (3)

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Secretaría del Consejo Provincial de Educación, de Salamanca

ADVERTENCIA
Por la presente se cita para el próximo día 14 del actual, a las doce de su mañana, en el local que ocupan estas oficinas, para que concurran a elegir escuela vacante los maestros y maestras que a continuación se expresan. En caso de que alguno de los citados no pudiera asistir por sí, podrá autorizar a una segunda persona, por escrito, para que en su nombre lo efectúe:

- MAESTROS PROPIETARIOS EN EXPECTATIVA DE DESTINO**
- Don Eduardo de Nô García Revillo
 - Don José Manuel Vicente Martín
 - Don Santos Celestino Guijo Hoya
 - Don Antonio Manuel Sánchez Bullón
 - Don Germán Siesto Calvo
 - Don Jesús J. Cañal de Dios
- Suplente: Don Alfredo Martín García.

MAESTRAS ASPIRANTES A INTERINIDADES Ex combatientes

- Doña María Presentación Rodríguez García
- No han llevado tres meses en la escuela
- Doña Serafina González Pérez número 44
- Doña Agueda Sánchez y Sánchez 54
- Doña Fabiana Calvo Coruña 58
- Doña Teresa González Bernardo 99
- Doña Antonia Cuadrado Martín 102
- Doña María Antonia García Franco 109
- Doña Bienvenida Hernández Baz 114

Por orden de lista

- Doña Filinila Panchuelo Martín, número 129.
- Doña Felicitiana Manteca García, 133.
- Doña Inocencia Francisco Vicente, 134.
- Doña Gumersinda Menéndez Díaz, 135.
- Doña Martina Manjón Palomero, 136.
- Doña María A. Hernández Morán, 137.
- Doña Felicitiana Sánchez Crespo, 138.
- Doña Inocencia Criado Díaz, 140.
- Doña Virginia García Ventanas 141.
- Doña Visitación Sánchez Cepa, 142.
- Doña Josefa Ruano García, 143.
- Doña Casilda González Ruiz, 144.
- Doña Benigna González Martín, 145.
- Doña María de la G. Martín Benito, 147.
- Doña María Berta Alvarez Fernández, 148.
- Doña Julia Trinidad Pérez Cambón, 150.
- Doña Martirio Botana Bayo, 151.
- Doña Josefa Repiso Requena, 152.
- Doña Antonia Murillo Rodríguez, 153.
- Doña Pura Hernández Seisdedos, 154.
- Doña María Josefa Buznego Cubillas, 160.
- Doña Isabel Sánchez Merchán, 161.
- Doña Regina Marcos Francisca, 163.
- Doña Ana María Guijo Sánchez, 164.

Maestras aspirantes que figurarán en lista y que deben estar presentes o representadas por otra persona debidamente autorizadas por escrito, por si alguna de las anteriores no hiciera acto de comparecencia:

- Doña Cristina Alda del Valle Fernández, 165.
- Doña María En carnación Díaz Alperí, 167.
- Doña Reparada Consejo Hernández, 168.
- Doña María del Carmen García Martínez, 173.
- Doña María Antonia Fernández López, 174.
- Doña Celso Pérez Almeida, 178.
- Doña María Antonia Robles Cuesta, 177.
- Doña Esperanza Secall García, 181.
- Doña María A. Vicente González, 182.
- Doña Benigna Rodríguez Martín, 183.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Salamanca, a 9 de noviembre de 1946.—El delegado, Eladio Sánchez Hernández.

Ayudemos a nuestros hermanos

PIADOSAS SAMARITANAS

¿No las conocéis? Pues ved ese grupo de jóvenes animosas que con paso ligero y cargadas de paquetes y bolsos llenos de provisiones se encaminan a... tal vez a sojazararse en el campo en una hermosa tarde de primavera? No, que llevan sus pies humedecidos por la lluvia y cubiertos por la nieve, o bien, sudorosos sus rostros por el calor del estío. Van, donde su corazón lleno de caridad les impulsa, van... en busca de los desgraciados para consolarlos y remediarlos.

Vedlas entrar en aquella casucha en cuya sucia habitación y en camastro desprovisto de las ropas más necesarias, yace una mujer de pálido rostro, ojos de grandes órbitas, nariz afilada, manos descarnadas y respiración fatigosa. Está rodeada de sus pequeños, que al igual que la madre, se regocijan al ver entrar, a las que en su casa hacen de ángeles de la caridad, de piadosas samaritanas.

Y así en una casa y en otra y otra... ¡Hijas de María que pertenecéis a esta hermosa Sección, bien habéis aprendido la parábola del buen Samaritano, en la que Cristo nos enseña cómo hemos de conducirnos con nuestros prójimos!

Con razón podéis volver a vuestras casas hechas de gozo, de ese gozo intenso, tranquilo, profundo, que sólo proporciona la práctica del bien.

Seguid, seguid vuestro camino que conduce a la felicidad, pues el agradecimiento del pobre es oración que atase las bendiciones de Dios. Estas, son las que con doble motivo piden a las personas caritativas de Salamanca su ayuda, asistiendo a él eran condescendientes que el día 19 daría la Sinfonía Samaritana, en el teatro Gran Vía.—Una Hija de María de la Junta Directiva.

ESCUELA SOCIAL

Inauguración del curso 1946-47

Conferencia del doctor don Juan Iglesias Santos, catedrático de la Universidad

Tuvo lugar el lunes, conforme estaba anunciado, la apertura del curso 1946-47 en la Escuela Social.

Comenzó el acto a las siete y media en el paraninfo de la Universidad Literaria. La presidencia estaba formada por el rector de la Universidad que a su derecha tenía al director de la Escuela y decano de la Facultad de Derecho, doctor don Nicolás Rodríguez Aniceto, y a don Mariano Aniceto Galán, en representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. A su izquierda tomaron asiento el coronel Sevillano, en representación del excelentísimo señor gobernador militar y el representante del jefe del SEU.

Primeramente hace uso de la palabra don Julián A. Aparicio Ramos, leyendo la Memoria del pasado curso 1945-1946, matriculados y datos estadísticos, además de otros de interés, de la Escuela Social, poniendo de relieve la gran importancia de los estudios sociales y el auge creciente que al amparo de las leyes van tomando.

Al final fué muy aplaudido. Acto seguido se cede la palabra al doctor don Juan Iglesias Santos, profesor de la Escuela y catedrático de Derecho Romano de nuestra Universidad.

La primera lección versa sobre:

EMPRESARIO!

Realizarás verdadera labor de hermandad pagando el subsidio familiar directamente a tus trabajadores.

NORTEAMERICA ESTA DISPUESTA A DEVOLVER CUATROCIENTAS EMBARCACIONES

Nueva York — Los EE. UU. se hallan dispuestos a devolver a Yugoslavia, Checoslovaquia, Hungría y Rumania, más de cuatrocientas embarcaciones fluviales que prestaban servicio en el Danubio y que las fuerzas militares norteamericanas retienen en Austria desde la terminación de la guerra, según informa la United Press.

Estos barcos fueron, primero, confiscados por Alemania durante la guerra y llevados a puertos austriacos en el Danubio. El Ejército norteamericano se apoderó de ellos cuando los alemanes se rindieron.

La posición norteamericana era que en la actual situación política en el Danubio, sería imposible llevar las embarcaciones para su devolución. (Efe.)

Rafael Muñiz y León

MEDICO LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y Bacteriológicos, Metabolímetro RUA, NUMERO 33 C. S. n.º 127 (5)

menor que el que hubiera podido resultar.

Para demostrar su tesis, expuso el letrado, señor Peláez, muy ciertos razonamientos, avalados con multitud de sentencias, que citó, dictadas por el Tribunal Supremo y, en definitiva, concluyó reiterando la petición de que sus defendidos fuesen absueltos.

Al terminar el juicio, que se declaró concluso para que el Tribunal dicte sentencia, el letrado señor Ballesteros Blázquez, obsequió con cigarrillos habanos a todos, los concurrentes al mismo, de barras adentro, recibiendo de todos efusiva felicitación por lo acertado que estuvo en su informe a la que unimos la nuestra, muy sincera, con el deseo de que en su ejercicio profesional obtenga muchos y señalados éxitos.

EL LICDO. SALVADERA

Se trata con el Sarna Sulfurelo Caballero

30 AÑOS DE EXITO Censura sanitaria número 286

HOTEL Universal

Restaurante RUA, Núm. 13 Teléf. 2006

Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consultan precios

bre el tema «Por caminos de España».

Dió comienzo a su disertación con unas consideraciones sobre los tiempos actuales, que culminaron en el cierre de la era clásica de la historia europea. Remontó al surgir de un nuevo campo jurídico, que se cifra en el Derecho social, y pone de relieve la misión que se asigna a la Escuela, cuyo curso se inaugura. Silenciosamente —dice el conferenciante— vamos creando una fuerza, tendiendo mano amiga a todos aquellos que quieren saber de un fin de justicia social.

Inicia el tema con un canto a Salamanca, haciendo un recorrido sentimental por calles y lugares, donde la fe y el arte hermanan sueños: sueños de hacer historia, la historia nuestra, la de la eterna España.

De seguido entra en la tarea de señalar la raíz y el contenido de la historia española, donde impera un ideal que es pregonero de la redentora doctrina de la gracia. Habla del ímpetu sagrado que anima al pueblo hispano, y se refiere a la honda creencia en la capacidad de conversión de todos los hombres de la tierra. Habla el orador del primer surgir de España como nación, para ir señalando paso a paso la marcha de nuestra Patria en la historia europea y en la historia universal, hasta que llegó la hora de la crisis coincidente con el cambio de la monarquía católica en territorial. Fué la hora en que, como dijo Maeztu, los hitos dejaron de ser poetas y soldados, para ser señores, primero y señoritos luego.

A continuación trata el conferenciante de nuestro tipo nacional, del sentido del hombre español. Refiérese aquí a Ganivet y Unamuno, defensores ambos de la integridad de nuestro tipo nacional. Hace un estudio del senecismo, español, expresivo de nuestra particular postura ante el triunfo y la derrota, ante la ventura y la desgracia. Trata el profesor Iglesias de la concepción española sobre la esencia de la vida para traer enseñanzas de la lirica hispana. Nuestros mejores líricos, comenzando por Manrique, desfilan en la palabra del orador, destacándose la constante y común sabiduría de un pueblo que sabe pensar a todas horas en la muerte.

Al hablar de España, canta el hombre castellano, que discute por páramo doliente en busca del secreto del destino humano. Finaliza su disertación refiriéndose al mal de España, que no ha sido otro que desviar los cauces nutricios de la historia, y había de los remedios que hay que poner en la empresa de volver los ojos al pasado para, desde allí, mirar al porvenir.

Fué calurosamente aplaudido y felicitado por su maravillosa disertación, que, igual que en otras, mantuvo pendiente de sus palabras a la gran cantidad de gente que llenaba el paraninfo, acreditándose como un profundo orador.

Finalmente, el excelentísimo señor Rector declara abierto el curso 1946-47.

José Pedraz

Cirujía general y de riñón y vías urinarias. — Consulta a las 12 Villar y Macías, 14. — Teléfono 2311 C. S. n.º 28 (6)

DR. PELAEZ REDONDO

MEDICINA INTERNA Sanatorio María Teresa, Alvaro Gil, 1. — Teléfonos 1038 y 2315 C. S. n.º 117 (2)

Vaqueros

Hoy, miércoles, desembarco y pongo a la venta dos vagones de vacas y novillas de las mejores villas pastiegas. Para verlas y tratar, a la una, en la estación y Paseo de Canalejas, número 112, no confundirse. Ramón Sáinz. Se dan toda clase de garantías y se hacen cambios.

Coñac **Bobadilla** Jerez

EXCELSIOR

103

BUENOS COMPARE

Teatro Educación y Descanso HOY, estreno de la 3.ª jornada de LA MANO QUE APRIETA DEFENDERSE O MORIR

¡¡EXITO!! ¡¡EXITO!!

(Tolerada para menores) (4)



Por dos veces ha salido a un plano destacado de la actualidad local esta Avenida de la Estación, hoy del General Mola, que debiera merecer la más decidida atención municipal. Salamanca no tiene, desde luego, mucha amplitud en lo que se refiere a paseos, avenidas y otros lugares, en los que el ciudadano encontrará motivos de una grata estancia y el forastero observará un mínimo de decoro en una capital con rango de tal. La Avenida mencionada, constituye una de las antesalas de la ciudad y, por serlo, debería presentar la acogida simpática, alegre, que a todo visitante se ofrece, en señal de cordialidad. En este aspecto dedicamos la primera crónica; la segunda fué para lamentables descuidados en cuanto a pavimentación y a los jardincitos que se construyeron a todo lo largo de los dos paseos y que han caído en el más absoluto abandono. En esa ocasión publicábamos también una fotografía que daba sensación clara del estado en que se encontraba.

El tiempo ha pasado y los dos crónicas no han sido tenidas en cuenta. Hemos de reconocer que muchos de los aspectos urbanos requieren tiempo para ponerlos en ejecución, cuando no, al encajar en ellos muchas dificultades, hacen que no puedan atenderse. Hasta aquí, abrimos siempre la más perfecta comprensión. Pero hay detalles, pequeñas cosas que no la tienen y que por mucho que quiera buscarse una explicación, no se encuentran. Este es el caso de la Avenida del General Mola y de los ex jardincitos.

A lo largo de la Avenida de la Estación, el aspecto ha ido cambiando, no precisamente por la decisión municipal, sino por la iniciativa particular, que fué reformando casas y construyendo otras, hasta el punto de que el trazado recto, la amplitud y el constante tránsito rodado y de peatones, la hace una de las más concurridas.

Ahora bien, ya no se trata

de mejor o peor presentación, de mayor o menor esmero en cuidar una de las principales arterias de la ciudad. El caso es de un irresponsable abandono y desgana de no querer acometer un aspecto de tan fácil solución. Los acometimientos en los paseos laterales, sin el ligero síntoma de que habían tenido el destino de adornar con plantas y flores aquellos lugares, han sido y son un constante entorpecimiento para la circulación, y un peligro para el peatón. Especialmente a la llegada de trenes, los viajeros no pueden circular libremente por ambos paseos y han de tomar la calzada, expuestos a un atropello de los vehículos, a esas horas bien numerosos. Mientras los jardincillos estaban alambrados y cubiertos de plantas, era clara la delimitación. Desaparecidas aquéllas, no sólo el que desconoce el terreno, sino aun el más acostumbrado a transitar por allí, está expuesto a tropezar con los rodapiés de cemento, caer y causarse heridas o lesiones con los hierros que sujetaban las alambradas. De día, naturalmente, el peligro se observa; pero de noche, teniendo en cuenta que tampoco es lugar de muy profuso alumbrado, el riesgo aumenta considerablemente y tenemos noticias de que no es el primer accidente que se registra por fortuna sin consecuencias desgraciadas.

¿Es tan difícil solucionar lo que dejamos señalado? Por lo visto no existe el menor síntoma de reconstrucción de los jardines. No hemos de insistir demasiado en si es o no acertado hacerlo. Pero lo que no deja lugar a dudas, es que aquello significa un entorpecimiento, sin la menor ventaja en cuanto a urbanismo y ornamentación. Vea el Ayuntamiento, de una vez, de subsanar estos defectos, quitando los rodapiés de cemento y más aún, los hierros, ya que todo representa una falta de atención y cuidado y el abandono más inexplicable.

¿Será ésta la tercera y última vez que nos ocupamos de este aspecto?

Documentos episcopales

Circular ordenando preces para alcanzar la pronta definición dogmática de la «Asunción de la Santísima Virgen»

En el número anterior del «Boletín Diocesano» (página 320-323) hemos dado a conocer la Carta recibida de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII, referente a la definición dogmática de la doctrina que proclama la Asunción de la Santísima Virgen en cuerpo y alma a los cielos. Desea el Papa conocer con qué devoción, fe y piedad, el Clero y los fieles de las diversas diócesis veneran la Asunción de la Santísima Virgen, y cuál sea nuestro parecer en orden a la definición dogmática de esta doctrina, y nuestro deseo y el del Clero y fieles de la Diócesis de que sea solemnemente proclamada.

Pide además el Santo Padre oraciones para que la luz del Espíritu Santo le guíe en la determinación que haya de tomar.

Es muy consolador poder manifestar al Santo Padre que esta doctrina no tiene entre nosotros contradictores; que los fieles de Nuestra Diócesis — como sin duda los de toda España — tienen incorporada esta doctrina a su sentir católico y veneran la Asunción de la Santísima Virgen con la misma confiada devoción y fe que los demás misterios de la Vida de la Gloriosísima Virgen María.

La Universidad Pontificia Salmantina, con nuestra aprobación y aplauso, había recabado ya el parecer de las principales personalidades de Nuestra Diócesis, especialmente de los dirigentes de Acción Católica y Asociaciones piadosas y había recogido numerosas firmas de los mismos, que se asociaban a la Universidad, suplicando al Santo Padre que se dignase proceder ya a la definición dogmática de la Asunción de la Santísima Virgen y de su Mediación Universal en la distribución de las gracias, y estableciera la festividad de la Santísima Virgen Reina del Mundo, a semejanza de la de Cristo Rey.

Grande es la alegría de Nuestro corazón — y, sin duda también del vuestro — amadísimos fieles, al considerar que se acerca ya el venturoso día en que con infalibilidad pontificia se colocará definitivamente nueva piedra preciosa en la corona de la Santísima Virgen, que acreciente para siempre nuestra admiración, nuestro amor y nuestra confianza en Ella, y nuestra profan-

da gratitud al Hijo de Dios que ha querido darnos por Madre a su Madre gloriosísima. Y se encienden nuestros corazones en el deseo de ir a reinar con Ella en el Cielo, esperando la resurrección de nuestros cuerpos, para allí con los Santos y los Angeles proclamar sus grandezas y nuestro amor, y juntamente con Ella entonar cántico eterno de gratitud y amor a la Trinidad Beatísima que inunda de felicidad a todos los que moran en la patria celestial.

No cabe duda que al aumentar nuestro amor y confianza y devoción a la Santísima Virgen aumentará también la protección, verdaderamente maternal, que Ella nos ha de prestar. Y necesitamos mucho que la Virgen nos proteja: a cada uno de nosotros para defendernos de los enemigos de nuestra salvación y para que crezcamos en virtud y santidad; a España para que perseverare en el camino de restauración cristiana de todos sus valores, iniciada en la Santa Cruzada y para que como roca inamovible se mantenga firme en su ser cristiano en medio de las olas que de todas partes la combatan, a las naciones cristianas perseguidas por los modernos paganos, para que cese ya la persecución y se mantengan firmes los católicos, siguiendo el ejemplo de nuestros mártires; a las naciones no católicas y a las que están aherrojadas por poderes paganos, para que vean clara la luz del Evangelio y reconozcan al Verdadero Salvador del mundo y a la Iglesia por Él fundada, para que volvamos a Él los corazones se humillen y pidan perdón, condición indispensable para que vuelva al mundo la paz verdadera.

Para que esta protección de la Santísima Virgen sea una realidad, y para que el Señor ilumine y guíe al Santo Padre y a todos nos conceda la dicha de acrecentar nuestra veneración a la Santísima Virgen en su Asunción en cuerpo y alma a los cielos, ordenamos que se celebren especiales cultos en todas las parroquias e iglesias de religiosis de la diócesis preparatorios para la fiesta de la Concepción Inmaculada de María.

La predicación de la novena o triduo que se celebre deberá versar especialmente sobre el misterio de la Asunción de la Santísima Virgen.

El día de la fiesta de la Inmaculada se tendrá en todas las iglesias anteriormente citadas un acto especial de culto solemne, con exposición mayor de Jesús Sacramentado, en el que se renovará nuestra fe en el misterio de la Asunción de la Santísima Virgen y se elevarán preces al Altísimo por su pronta definición dogmática. A su debido tiempo recibirán los señores curas párrocos y rectores de iglesias la fórmula de esta renovación. Los señores curas párrocos de cada parroquia determinarán si han de ser ellos u otra persona, por ellos escogida la que, en nombre de la feligresía, haya de leer dicha fórmula. En los pueblos que son atendidos por parroco vecino podrán tener este acto después de la misa con sola exposición menor.

En Salamanca se celebrará solemnemente novena en la Catedral, ante la imagen de Nuestra Señora de la Vega, Patrona de la ciudad. Promuévase en todas las parroquias comuniones generales, incluso de niños, debidamente preparadas, para que nuestras suplicas sean mejor atendidas.

Especialmente encomendamos las intenciones de estos cultos a nuestras amadas religiosas de clausura, para que las hagan suyas en sus oraciones y penitencias.

La organización de todos estos actos corre a cargo de una presidencia de honor y frente de esta última, compuesta por socios de Acción Católica y representaciones de las Ordenes Terceras y Congregaciones Marianas, está el muy ilustre señor don José Antero, canónigo de Nuestra Santa Iglesia Catedral, el cual tiene autorización Nuestra para dirigirse a los señores párrocos y rectores de iglesias y a las Asociaciones Piadosas y de Acción Católica para unificar y promover estos actos y recoger los datos de su realización y redactar la crónica de los mismos que haya de enviarse a Roma.

Quiera la Santísima Virgen preparar nuestros corazones a imitación del suyo, para que

su Divino Hijo acolla propicio nuestros ruegos y nos conceda la dicha de ver proclamada solemnemente por el Santo Padre la doctrina de la Asunción de Santísima Virgen y luego su mediación universal en la distribución de las gracias y establecida la fiesta de María Santísima, Reina del Mundo.

¡Regina Mundi, ora pro nobis!

Salamanca a 24 de octubre de 1946.

+ FR. FRANCISCO, Obispo

Un curso completo de corte y confección, próximamente en la Escuela Hogar de la Sección Femenina.

BARAJAS

españolas, y de Poker, para el juego del Pinacle

Comprando dos barajas, regalamos un bloc para anotación del juego y Reglamento del mismo

Librería de Núñez

RUA MAYOR, 13 TELEFONO 1018

Norteamérica se opone a la ruptura de relaciones con España

(Viene de primera plana)

sabe también que los delegados de Venezuela, Chile, Panamá y Guatemala, reiteraron la posición de sus Gobiernos, sobradamente conocida, favorable a la ruptura de relaciones.

Aunque México no asistió a la reunión, ya ha votado contra el Gobierno del general Franco en el Consejo de Seguridad. Una personalidad allegada a las representaciones iberoamericanas, ha manifestado, que todos los asistentes a la reunión reiteraron el deseo de que se establezca un Gobierno democrático en España, pero que la mayoría se expresaron de acuerdo con la política norteamericana, es decir, oponerse a todo acto coercitivo contra el régimen del general Franco. (Efe.)

Lake Success. — La reunión de los delegados iberoamericanos, de la que informa la agencia United Press, fué convocada a instancias del delegado colombiano, con el fin de discutir el asunto de los candidatos en los Consejos Económico y Social.

Debido a la ausencia de algunos delegados, no se pudo llegar a un acuerdo definitivo ni decisión final, por lo que se convocó a nueva reunión para el miércoles próximo.

El representante de la delegación norteamericana dijo

que no asistirá a tal reunión, por creer que el asunto de las candidaturas sólo concierne a los países iberoamericanos. (Efe.)

Nueva York. — El diario «New York Times» publica una carta de un lector, en la que dice al periódico que el reciente editorial sobre la cuestión española ante la ONU y la condena del régimen de Franco, olvidó una consideración que hubiera completado el ideal americano de la justicia, a saber: que al partido acusado se le dé la oportunidad para oír y responder de los cargos que se le hacen. (Efe.)

Habla el primer ministro.

Londres.—En su discurso en los Comunes, Attlee declaró: «Estamos decididos a conseguir la seguridad en el mundo y a prestar nuestra contribución a esta labor, pero ello no se conseguirá por un desarme unilateral».

Hay que construir —dijo— un mundo ordenado, en el que haya fuerzas de Policía capaces de reprimir la agresión. En los momentos presentes no ha como progresos tan rápidos como habíamos esperado en las Naciones Unidas, aunque quizá esperáramos más de lo que era posible. El primer ministro agregó que era extremadamente difícil profetizar qué fuerzas se necesitarán en el futuro, pero, prosiguió, es política de Gobierno y creo que de esta nación, la de elaborar por un Gobierno mundial y trabajar por la seguridad del mundo, y en estas circunstancias, por el desarme.

En cuanto a la cuestión almenticia, el primer ministro dijo que las condiciones son ahora más difíciles que lo fueron durante la guerra, pero como saben todos los que se sientan en los bancos del Gobierno, a pesar de estas dificultades, la masa del pueblo está mejor alimentada que en otros días bajo Gobiernos conservadores. (Efe.)

La población de Irbington no quiere nada con la ONU

Y aprovecha todas las ocasiones para molestar a los representantes

Lake Success (Nueva York). La población de Irbington (estado de Nueva York), donde se tiene proyectado establecer la sede de la ONU, aprovecha todas las ocasiones que se le presentan para demostrar su hostilidad a esta organización y a sus miembros.

El delegado de la República Argentina, doctor Arce, ha recibido una citación para comparecer ante el juez acusado de haberse excedido en la velocidad de su automóvil y de contravenir, de esta manera las disposiciones municipales de Irbington.

Arce ha comunicado al juez que rehusa comparecer, aunque pagará la multa que le corresponda. No se si en mi calidad de embajador —dice en su carta— tengo algún privilegio de acuerdo con las leyes del Estado de Nueva York. Pero tampoco me interesa saberlo, ya que siempre he observado las leyes, dentro y fuera de mi país.

Finalmente, ruega en la disculpe por su ausencia, debido a que tiene que atender cuestiones de mayor importancia. (Efe.)

Resultados de las elecciones en Italia

Roma.—Los resultados definitivos, no oficiales, de las elecciones municipales en Roma, Nápoles, Génova, Turín y Palermo, confirman la victoria del bloque del pueblo, integrado por los comunistas y socialistas, por una gran mayoría de votos.

Las cifras son las siguientes: Votos emitidos en total, 1.582.207. Bloque popular, 885.915. Demócratas cristianos, 367.588. Uomo Qualunque, 231.168. Liberales, 122.551. Monárquicos, 97.041. Apolíticos, 58.889. (Efe.)

El Adelanto

Miércoles, 13 de noviembre de 1946

Subscripción 8,00 pts. al mes

DIVAGATORIO VIVENCIA UNAMUNIDA

por EMILIO SALCEDO

Después del pasado ensayo sobre la eternamente egregia figura de Miguel de Unamuno, se hace necesaria una aclaración. El anterior trabajo no ha podido publicarse en su integridad y tal vez parezca incongruente el uso de la palabra «vivencia» como neologismo, cuando hace tiempo que se creó. Aclarar esta actitud, el concepto de vivencia —no en mí, sino en Unamuno— es la misión de las presentes líneas.

Vivencia, en un sentido tradicional, parece ser que significa algo así como recreación en el recuerdo, reproducción en el vez más vaga entre las infinitas que nos pueden dar los paralelos espejos de las sensibilidades.

Esta evolución semántica, se presenta desde el punto de vista filosófico en el propio Miguel de Unamuno. Veámoslo.

Muy erróneamente, se publica como el constante destino de don Miguel, aquellas estrofas de su poema «Salamanca»:

Oh, Salamanca, entre tus piedras aprendieron a amar los estudiantes, forjados los campos que se ciñen daban jugosos frutos.

Del corazón en las honduras guarda tu alma dorada; cuando yo me muera guarda, dorada Salamanca mía, tu mi recuerdo.

Y cuando el sol al acostarse encienda el oro secular que te recrea, con tu lenguaje, da lo eterno heraldo, di que he sido.

Esta, vuelvo a decir, no es la expresión final del sentimiento trágico unamunista, sino una primera expresión. (Recordarse que aparece en su libro «Poesías» publicado en 1907, y «Del sentimiento trágico» no ve la luz hasta el 1914).

En su libro cumbre aún perduran las ansias de vivencia apoyadas en el recuerdo. Nos es necesario llegar a 1934, año de la publicación del querido patriarca salmantino, en que, por expreso deseo del Gobierno español, se coloca su busto.

Recordar, no es, algo más vida libre del cuerpo y la memoria; pero más vida. Así, piensa en uno de sus últimos poemas, en aquel que servía de lema al primero de estos dos ensayos:

Cuando me creáis más muerto retomaré en vuestros manos. Cuando vibres todo entero soy yo, lector, que en sí vibra.

Sentir el soplo de la vida, en un momento de vida, en otros, no es vivencia —recordar— sino, vivencia plena, latido del espíritu que han tenido que sentir —aunque su mesquindad y baja de espíritu les lleve a ocultarlo— hasta sus detractores como su más reciente plagiatario Fray Abilio Alajeos.

Esta vivencia no es recordo, es la vivencia psicológica, unificada por Unamuno en sus últimos años de vida corpórea, aunque lo expresada con ese nombre, ni ningún otro, podría ser entonces necesaria.

No importa que se haya deseado, las palabras sensatas de Rufino Aguirre Ibáñez y que se haya perpetuado su despacho y ni una placa conmemorativa su desmemoración en la vieja casa en que trabajó, como en mínimo homenaje material. No importa, porque la necesidad de eso, Unamuno vive, en los que le leemos el diario, y en los que —también a diario— tienen la estúpida mecánica de atacarlo.

ESTILOGRÁFICAS KUPEK ALTA CALIDAD

AMNISTIA EN GRECIA

Atenas.—El Gobierno griego ha presentado ante el Parlamento el proyecto de ley en el que se ofrece la amnistía a todos aquellos hombres de las montañas que se presentan a las autoridades en el periodo de un mes, después que dicha ley haya entrado en vigor.

Entretanto, se informa que se han producido nuevos choques entre elementos de la Policía y partidas armadas, en Macedonia. (Efe.)

Escuela Social

Lea usted EL ADELANTO

Primer curso

Organización del Estado español. — Miércoles, de siete a siete cuarenta y cinco.

Doctrina y Derecho político del Movimiento. — Lunes, de siete a siete cuarenta y cinco.

Derecho del Trabajo (primer curso). — Lunes, de siete cuarenta y cinco a ocho treinta.

Geografía Económica. — Lunes, de ocho treinta a nueve quince.

Economía y Estadística. — Miércoles, de ocho treinta a nueve quince.

Segundo curso

Historia Social. — Viernes, de siete a siete cuarenta y cinco.

Derecho del Trabajo (segundo curso). — Jueves, de siete a siete cuarenta y cinco.

Política Social. — Jueves, de ocho treinta a nueve quince.

Previsión y Seguros Sociales. — Jueves, de siete cuarenta y cinco a ocho treinta.

Organización Científica y Seguridad en el Trabajo. — Viernes, de siete cuarenta y cinco a ocho treinta.

Tercer curso

Derecho Sindical y Corporativo. — Sábado, de ocho treinta a nueve quince.

Teoría del Derecho del Trabajo. — Martes, de siete cuarenta y cinco a ocho treinta.

Derecho Procesal del Trabajo. — Sábado, de siete a siete cuarenta y cinco.

Doctrina Social de la Iglesia Católica. — Martes, de ocho treinta a nueve quince.

Historia de la Cultura. — Sábado, de siete cuarenta y cinco a ocho treinta.

ABRIGOS DE PIEL, 650 pts.

Próximo concierto de la Sinfónica Salmantina

Tendrá lugar el próximo martes a beneficio de los necesitados del barrio de los Pizarrales

El próximo concierto de la Orquesta Sinfónica de Salamanca, tendrá lugar el martes, 19 del actual, dirigido por Gerardo Gombau y organizado por la Congregación de Hijas de María, a beneficio de su obra de socorro de los necesitados del Barrio de los Pizarrales.

Esta vez, pues, la llamada a nuestro público tiene dos bien fundamentadas razones. Por una parte, la labor artística que la orquesta reanuda con este concierto, y por otra el que el beneficio íntegro del concierto, ha de redundar en tan justo socorro y en aplicación tan loable.

El programa es interesante, especialmente, porque en su composición se ha cuidado que a todos pueda agradar, formando de obras consagradas, popularmente admiradas y siempre gustadas con agrado. Es la Serenata de Mozart, la bellísima, elegante y delicada Serenata, la que lleva la primera parte. Después, la popular y encantadora Sinfonía Incompleta de Schubert en la segunda parte, que se cierra con el sorprendente Allegretto de la Séptima Sinfonía de Beethoven. Y como final, el espléndido y grandioso intermedio de Sorozábal «Sol en la cumbre» (sobre un tema popular salmantino, que no es otro que el famoso Burro de Villarrino), con el «Lamento Indio» de Rimsky Korsakov y la «Danza Húngara número 1» de Brahms, que constituyó siempre broche magífico en manos de nuestra orquesta.

Así, pues, el concierto será espléndido y no hay que dudar que por su programa, co-

Joaquín Moreno PLAZA MAYOR, 21. (3)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Barcelona, don Fabián Ruiz Portal.

Han llegado: De Madrid, doña Dolores García, viuda de Monterde.

BAUTIZO

En la iglesia de San Juan de Sahagún, y por su párroco, don Santos Jiménez, ha sido regenerada con las aguas sacramentales, la hija recién nacida de don Teodoro S. Villarreal y doña Alejandra Manzano, recibiendo el nombre de María Inmaculada. Eñhorabuena.

BODA

Días pasados contrajeron matrimonio, en la iglesia parroquial de San Martín, el joven Francisco Andrés Hoque, y la señorita María Rosa Martín Sánchez.

Bendijo la unión don Salvador Toribio Apadriñan a los contrayentes el industrial de esta plaza, don Paulino Andrés Holguera, hermano del novio, y su esposa, doña María López Quesada. El acta matrimonial fué firmada, por parte del novio, por los testigos don Evaristo Holguera y don Jesús Hernández, y por parte de la novia, por don Adolfo Rodríguez y don Saturnino Sánchez.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados, en un céntrico restaurante.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid y otras capitales. Eñhorabuena.

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo don Ramón Boticario, que, acompañado de su distinguida esposa, y procedente de Canaveral, pasa unos días en Salamanca.

Han salido para Cádiz, en cuyo puerto embarcarán para Cuba y Estados Unidos, don José Ceferino Moralejo Mata (médico) y su tío, don Custodio Moralejo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, procedentes de Candelario, a nuestros particulares amigos, doña Eudivila Rico Sánchez y a su hijo don Francisco.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22. - Teléf. 1303 C. S. n.º 26

Los plantillas de los Cuerpos de Profesores Mercantiles y Ayudantes de Montes

PUBLICACION DE LOS PROYECTOS EN EL «BOLETIN DE LAS CORTES»

Madrid.—Se ha publicado el número 130 del «Boletín Oficial de las Cortes», que inserta los proyectos de ley de modificación de la plantilla del Cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda Pública y el del Cuerpo de ayudantes de Montes al servicio del Ministerio de Hacienda. La población designada para informarnos estará compuesta por los señores Navarro y Alonso Cebada, Sáez de Ibarra y Sánchez Puertas. (Logos.)

Madrid.— Están convocadas las siguientes comisiones de las Cortes para despachar los asuntos pendientes: El sábado, la de Presupuestos, lunes, la de Obras Públicas, y el miércoles, la de Defensa Nacional. (Logos.)

Doctor RIVERA Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 2086 G. S. n.º 10

RISUEÑO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS J. A. Primo de Rivera, 5. Teléfono 2514 G. S. n.º 12

